

# О готовности образовательных организаций Ленинградской области к новому 2023/2024 учебному году



В каждом районе Ленинградской области создана комиссия по оценке готовности организаций к новому 2023/2024 учебному году.

По результатам работы комиссий по приемке образовательных организаций на основании методических рекомендаций Министерства просвещения Российской Федерации от 05 мая 2023 года 100% образовательных организаций Ленинградской области признаны готовыми к новому учебному году. Приемка завершена 18 августа 2023 года.

Мониторинг приемки образовательных организаций включал в себя оценку состояния безопасности в случае чрезвычайных ситуаций, защищенности от угроз криминального характера и террористических угроз, охраны здоровья обучающихся, санитарно-эпидемиологическом состоянии объектов, а также оснащенности организаций:

- во всех образовательных организациях Ленинградской области утверждены паспорта безопасности в соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 2 августа 2019 года № 1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере

деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)»);

- во всех образовательных организациях обновлены планы действий по обеспечению безопасности обучающихся (воспитанников), инструкции для персонала по действиям в ситуациях угрозы проявлений терроризма и экстремизма, в том числе алгоритмы действий, утвержденные Национальным антитеррористическим комитетом;

- все образовательные организации обеспечены физической охраной (в 60% образовательных организаций охрана осуществляется сотрудниками ЧОП, в остальных образовательных организациях охрану осуществляют вахтеры и сторожа), оборудованы системами контроля доступа, оснащены ручными и стационарными металлодетекторами;

- более 97% организаций оборудованы системами видеонаблюдения, из них все школы и 318 детских садов (98,9% от общего количества);

- все образовательные организации подключены к системе передачи тревожных сообщений (установлены тревожные кнопки);

- более 70% образовательных организаций подключены к системе передачи сигналов в подразделения войск национальной гвардии Российской Федерации или в систему вызова оперативных служб по единому номеру «112», остальные образовательные организации подключены к ЧОП;

- все образовательные организации оснащены автоматической пожарной сигнализацией и имеют актуализированные декларации пожарной безопасности и паспорта дорожной безопасности.

В рамках подготовки к новому учебному году при координации Минпросвещения России сегодня 29 августа 2023 года проводится всероссийское учение персонала образовательных организаций по отработке комплексного сценария «Действия работников объектов образовательных организаций и сотрудников охраны при вооруженном нападении на объект (территорию) образовательной организации и обнаружении после нейтрализации нарушителя (группы нарушителей) размещенного в здании или на территории образовательной организации взрывного устройства».

В учениях в Ленинградской области принимают участие **200 образовательных организаций** (188 муниципальных школ и 12 государственных учреждений СПО). В учениях задействованы представители МВД, Росгвардии, МЧС, с их участием проводятся теоретические и практические мероприятия, в ряд организаций осуществляются выезды оперативных групп.

Учение началось 29 августа в 10.00 по плану во всех образовательных организациях и по состоянию на 14.00 завершено во всех организациях. Региональный оперативный штаб под председательством Н.П. Емельянова - заместителя Председателя Правительства Ленинградской области по социальным вопросам, принимает отчеты, достигнутые показатели, фото- и видеоматериалы по результатам прошедших мероприятий.

По плану в 2023 году должны быть построены **12 объектов образования** (4 школы и 8 детских садов).

Уже завершено строительство следующих объектов образования:

- 2 детских сада на 100 мест каждый в г. Мурино Всеволожского района;
- детский сад на 210 мест в г. Сертолово Всеволожского района;
- детский сад на 220 мест в дер. Малое Верево Гатчинского района;
- детский сад на 220 мест в д. Малое Карлино Ломоносовского района;
- школа на 1 000 мест в Кудрово Всеволожского района;
- школа на 450 мест в д. Малое Карлино Ломоносовского района;
- школа на 1175 мест в Мурино Всеволожского района.

**Всего создано 3 470 новых мест.**

До конца 2023 года будут введены в эксплуатацию следующие объекты образования:

- школа на 825 мест в г. Гатчине Гатчинского района;
- 2 детских сада на 200 и 190 мест в г. Кудрово Всеволожского района;
- детский сад на 160 мест в гп. Новоселье Ломоносовского района.

**Что позволит создать дополнительно 1 375 новых мест.**

В рамках федеральной программы **«Модернизация школьных систем образования»** к 01 сентября 2023 года должны открыться после капитального ремонта 4 школы:

- Зимитицкая ООШ: строительная готовность 90%, планируется открытие 1 сентября;
- Бегуницкая СОШ: строительная готовность 90%, планируется открытие 1 сентября;
- Киришская СОШ №3: строительная готовность 90%, планируется открытие 1 сентября;
- МОУ "Кисельнинская СОШ": строительная готовность 80%, планируется открытие 1 сентября (работы будут продолжены и после 1 сентября с завершением до конца года параллельно с образовательным процессом)

До 1 ноября 2023 года планируется завершения работ по модернизации в 2 школах:

- СОШ № 4 им. А.П. Румянцева, г. Пикалево: строительная готовность 75%;
- Гостинопольская ООШ: строительная готовность 65%.

В 2023 году в рамках региональной программы **«Реновация образовательных организаций»** завершена реновация следующих учреждений:

- МКОУ «Любанская СОШ» Тосненский район;
- МБДОУ «Детский сад № 25» г. Выборг Выборгский район;
- Дошкольное отделение МОУ «СОШ Токсовский центр образования» Всеволожский район;
- МБДОУ «Подпорожский детский сад № 21» Подпорожский район.

К 01 сентября 2023 года должны открыться после реновации 2 объекта:

- МБОУ «Кикеринская СОШ» Волосовский район (строительная готовность 90%);

- МБДОУ «Детский сад № 24» Волосовский район (строительная готовность 90%).

До конца 2023 года планируется завершение реновации МДОУ «Детский сад № 17 комбинированного вида» Лужский район (строительная готовность 35%).

Продолжаются работы по реновации 3 школ и 3 детских садов со сроком завершения в 2024-2025 гг.:

- МБОУ «Гимназия» Выборгский район;
- МБОУ «Гатчинская СОШ № 4» г. Гатчина (поэтапная реновация объекта культурного наследия с 2019 года);
- МОУ «Мичуринская СОШ», Приозерский район;
- МАДОУ «Детский сад № 6» Киришский район;
- МДОУ «Детский сад № 9 Лучик» Ломоносовский район;
- МОУ «Сланцевская средняя общеобразовательная школа № 6» (дошкольное отделение).

В 2023 году запланировано проведение работ по капитальному ремонту 19 пришкольных спортивных площадок и стадионов в рамках государственной программы Ленинградской области «**Современное образование Ленинградской области**» во Всеволожском, Выборгском, Гатчинском, Кировском, Ломоносовском, Тихвинском и Тосненском районах. С 2018 года – 91 стадион. В 2025-2026 годах по плану отремонтировать 56 стадионов.

В настоящее время в Ленинградской области для обеспечения транспортной доступности функционируют **437 школьных автобусов**, осуществляющих подвоз более **9 500 обучающихся** к образовательным организациям Ленинградской области.

Автобусы оснащены тахографом и аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS.

В 2022 году для замены технически устаревших автобусов и организации новых маршрутов подвоза обучающихся за счет бюджета Российской Федерации и Ленинградской области поставлено 23 школьных автобуса.

В текущем 2023 году уже поставлено 12 школьных автобусов.

В ноябре - декабре 2023 года ожидается поставка еще 28 школьных автобусов в рамках соглашения с Минпромторгом России.

В рамках **национального проекта «Образование»** в этом году создано 59 объектов. Так, 1 сентября откроется 22 центра естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста», детский технопарк «Кванториум» на базе Муринской школы № 3, новые мастерские в Приморской школе-интернат, центр цифрового образования «IT-куб» на базе Инженерно-технологической школы Ломоносовского района, а также 20 компьютерных классов, оснащенных современным цифровым оборудованием для внедрения цифровой образовательной среды, и 14 отремонтированных спортивных залов.

**Всего с 2019 года в рамках нацпроекта «Образование» было создано 422 объекта.**

Планируемая численность обучающихся в школах на 1 сентября 2023 года превысит 200 тыс. чел – на 10 тыс. чел. больше, чем в прошлом году, в том числе – **24 698 первоклассников**. Численность воспитанников дошкольных образовательных учреждений превысит **92 тыс. чел.** – на 6 тыс. чел. больше, чем в прошлом году.

Традиционно подарки первоклассникам будут вручены в День знаний – 1 сентября 2023 года.

В состав комплектов вошли следующие 4 печатных издания:  
- «Русское слово» - «Жемчужины земли Ленинградской», «Азбука безопасной и здоровой жизни», «Моя семья»;  
- «Аврора» - «Азбука Ленинградской области».

Школы области начали закупку учебников по отдельным предметам за счет средств региональной субсидии, продолжим поступательную замену и в следующем году. Заменено 700 тыс. экземпляров учебников. Финансирование составит 501,8 млн. рублей.

Осуществлена закупка нового учебника истории для 10-х и 11-х классов во всех школах Ленинградской области - 25 564 экземпляра.

Отдельно отмечу региональный проект **«Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации (Ленинградская область)»**. 274 школы оснащены государственными символами Российской Федерации.

Также введены ставки советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в школах и учреждениях среднего профессионального образования.

С 1 сентября 2023 года во всех школах Ленинградской области вводятся **федеральные образовательные программы**, разработанные и утвержденные Министерством просвещения Российской Федерации в целях обеспечения единства образовательного пространства на всей территории России

Также с нового учебного года все обучающиеся 1-7 и 10 классов переходят на обучение по обновлённым ФГОС. С 1 сентября 2023 года образовательные программы школ и детских садов должны быть приведены в соответствие ФОП.

Развиваем **систему олимпиадной подготовки**. Выстраиваем трёхуровневую структуру – должны появиться школьные центры олимпиадной подготовки, муниципальные центры, значительно расширяем данную деятельность в региональном центре «Интеллект».

В приоритете инженерные классы - судостроительные классы, Евро-хим классы, железнодорожные, индустриально-технологические классы уже есть в 8-ми районах Ленинградской области. Данную работу планируется продолжить и в этом году.

**Модель профориентации** стартует с 1 сентября 2023 года во всех школах, начиная с 6 класса.

Обращаем внимание на создание профильных предпрофессиональных классов и профессиональное обучение школьников – получение первой профессии на продвинутом уровне профминимума.

Продолжаем развитие федеральной программы **«Профессионалитет»** на территории области. Уже создано два образовательно-производственных кластера - получены федеральные гранты, 10 учреждений среднего профессионального образования и работодатели вошли в данные кластеры. Задача на ближайшие годы – охватить все колледжи и техникумы области данной программой.

Продолжаем совершенствовать **качество организации питания в школах**. Внедряем модель «Школьное кафе», меню выбора, единые технологии приготовления, контроль качества, модернизация инфраструктуры школьных столовых.

В 2022 году в проект включилось 7 школ, в 2023 году – 48 школ, до 2026 года все школы области должны принять участие в проекте.

Продолжаем работу **с педагогическими кадрами**. 368 молодых педагогов приходят в систему с 1 сентября, и это на 21% больше, чем в прошлом году. 7 учителей по федеральной программе «Земский учитель» приходят в наши сельские школы, получают 1 млн. рублей и служебное жильё, а в следующем году этот показатель будет удвоен по поручению Губернатора области за счет дополнительного регионального софинансирования.

Задач действительно много. Более подробно они были рассмотрены на областном педагогическом совете. В настоящее время команда комитета общего и профессионального образования Ленинградской области принимает участие во всех районных педагогических советах, транслируя данные задачи.

Поздравляю всех с началом учебного года! Желая успешной, командной и плодотворной работы!